

多国政府政要重申坚定奉行一个中国原则

新华社北京5月21日电 综合新华社驻外记者报道:多国政府、政要和友好人士近日持续发声,重申恪守一个中国原则,遵守联合国大会第2758号决议,反对任何形式的“台独”分裂以及外部势力干涉中国内政的行径。

委内瑞拉总统马杜罗在全国电视讲话中说,世界上只有一个中国,在以联合国为核心的国际体系中只有一个中国,这是毋庸置疑的事实,任何妄图破坏一个中国原则的行径注定失败。委政府发布公报,重申坚定支持一个中国原则。公报说,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分,委中友谊深厚,委致力于在两国全

天候战略伙伴关系基础上深化双边政治互信,为构建人类命运共同体贡献力量。

赞比亚总统希奇莱马说,联大第2758号决议不容置疑。赞比亚政府将坚定捍卫一个中国原则,这是赞中全面战略合作伙伴关系不容动摇的政治基础。

肯尼亚国民议会议长韦坦古拉说,肯方重申,世界上只有一个中国,肯尼亚政府反对任何形式的“台独”。肯尼亚国民议会国防、情报和外交委员会主席纳尔逊·科埃奇表示,台湾是中国领土不可分割的一部分,这在2024年两国外长联合声明中得以重申,任何与一个中国原则相悖的声音都不具备法律效力。肯尼亚外交部中国事务司长麦考莉重申,肯

尼亚坚定支持一个中国原则,1971年即对联大第2758号决议投票赞成,这一立场不会改变。

瑙鲁政府发表声明,重申坚定恪守一个中国原则。声明说,瑙鲁承认世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。瑙鲁反对“台独”,反对外部势力干涉中国内政,坚定支持中国政府为实现国家统一所作的一切努力。

越南外交部发言人范秋娟说,越南坚定奉行一个中国原则,台湾是中国领土不可分割的一部分,维护台海和平稳定对地区和世界具有重要作用。

缅甸国家管理委员会新闻信息小组

组长佐敏吞表示,自从中华人民共和国成立以来,缅甸一直坚定支持一个中国原则,重视开展两国各领域友好工作。

日本前首相鸠山由纪夫表示,日本政府在台湾问题上应坚持正确立场,即理解并尊重世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表中国的唯一合法政府。希望日中双方秉持以和为贵的“友爱”精神,构筑睦邻友好关系。

保加利亚前驻华大使奥尔贝措夫表示,保历届政府均奉行一个中国原则,台湾是中国领土不可分割的一部分,保加利亚反对“台独”分裂势力挑战一个中国原则、挑畔两岸关系和平发展。

新华时评

「你来我往」中拉紧中国与世界的纽带

新华社记者 高文成

今年一季度,全国出入境人员超1.41亿人次,同比上升117.8%;“五一”假期出入境游客合计达367.2万人次,其中入境游客177.5万人次,出境游客189.7万人次……近期公布的一组组数字展现出中外人员往来的密度和“双向奔赴”的热度。得益于航线恢复、入境便利化措施落地以及互免签证国家增多等多重利好,中国与世界在“你来我往”中看见真实的彼此,拉近心与心的距离,发现和创造合作的机遇。

“中国欢迎你”不只是一个口号。去年12月,中国对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6个国家试行免签政策。今年3月,中国又进一步对瑞士、爱尔兰、匈牙利、奥地利、比利时、卢森堡6国试行免签政策,近日又实施外国旅游团乘坐邮轮入境免签。与此同时,随着今年一系列互免签证协定等出入境政策逐步落地,中国与新加坡、马来西亚、泰国等多国迈入“免签时代”。来到中国的外国游客发现,在华旅游、支付更加方便,越来越多的机场、景区、购物场所支持境外银行卡刷卡支付,很多城市专门发布入境游支付服务指南和宣传视频。

为了欢迎中国游客,许多国家和地区也对对中国公民推出免签和落地签,并配套各种暖心服务。马来西亚在多个入境点聘请能说普通话的工作人员,新加坡旅游局与微信支付和银联国际等机构签署谅解备忘录,古巴在宣布对持普通护照中国公民免签同时也为中国游客量身定制旅游产品……法国欧洲新闻电视台认为,一条“双向奔赴”的快捷畅通之路正在铺就。

人流中有信息流,“你来我往”为民心相通注入新动力,让世界看到真实中国。宏伟的历史古迹、新奇的现代科技,乃至独具风情的小众乡村、私房餐厅都成为外国游客到中国“打卡”的选项,“眼见为实”刷新了不少外国游客对中国的认知。新加坡《联合早报》刊文说,不少外国博主都表示亲眼所见中国打破了他们原有的印象。他们对上海市容的整洁大方印象深刻,对满街跑的新能源车充满好奇,有人爱上了茶叶蛋和豆浆,还有人感叹一路遇到的中国人都是热心肠。

去法国品尝红酒,去瑞士滑雪,去非洲看动物大迁徙……中国游客走出国门,在了解不同国家文化、历史、风俗习惯的同时,也在展示中国形象,在与当地人交往的一言一行中,展现中国人昂扬向上的姿态、开放包容的胸怀。正如中国旅游研究院院长戴斌所说,中外游客正在加速进入彼此的日常生活场景,人们在旅途中感悟文化、增进了解、加强人文交流。

人流中也有机遇流,伴随着人员流动,互利共赢的机遇不断涌现。旅游业的兴旺带动酒店、餐饮、交通、购物等行业发展,创造大量就业机会。据中国旅游研究院预测,今年入境旅游人数合计将超过2.6亿人次,助推国际旅游收入重新攀上十亿美元关口。跨境游快速带火一方经济,比如张家界受韩国游客青睐,韩式餐馆上座率明显上升,一些饭店日营业额可达万元以上。泰国曼谷市长差察·西迪汶表示,抵泰中国游客数量不断增加,泰国游客也赴华旅游,有利于泰国经济发展和增进两国人民友谊。“这不仅是为了娱乐,也加强了两国合作”。

英国《金融时报》报道说,欧洲企业人士希望借机拓展中国市场。他们可以更加灵活地参加各类商贸展会和洽谈活动,更加便利地拓展合作伙伴和商业网络。许多欧洲游客表示,15天的免签非常实用,不论是去中国旅游还是商务考察等都能很从容地完成。或旅游观光,或学习工作,或投资兴业……“你来我往”的人群怀揣的目标不同,但都在热烈的交流中寻找人生机遇,共享中国与世界的“双向奔赴”的时代红利。

无论是受到热情款待,还是刷新“固有印象”,或是开拓合作机遇,一个又一个交流互动的故事正在不断上演,共同组成了新时代中国在世界舞台上以开放求共赢、以合作促发展的宏大图景,生动展现了中国坚定奉行互利共赢的开放战略的政策逻辑:一个国家越开放就越发展、越自信,越开放就越能够推动世界各国共同发展。这是中国的深刻认识,也是中国的笃定实践,更是中国向世界发出的真诚邀约。

(新华社北京5月21日电)

“三夏”时节麦收忙

5月21日,安徽省合肥市肥西县丰乐镇小麦陆续成熟,农户驾驶收割机抢收小麦。正值“三夏”时节,各小麦产区陆续进入小麦收获期,农民在田间收割,农机在麦田穿梭,一派繁忙景象。

新华社发



全球发展新能产业是大势所趋 ——访泰国电动汽车协会副会长素罗

□新华社记者 高博 万后德

共话中国经济新机遇

内燃机基本淘汰。“我认为中国电动汽车市场远未饱和。”素罗说。

从全球范围看,根据国际能源署测算,为实现碳中和目标,2030年全球新能源汽车销量需要达到约4500万辆,

是2023年的3倍多。素罗指出,当前产能远不能满足全球市场需求,中国电动汽车布局早,具有较强竞争力,众多发展中国家对其潜在需求巨大。

素罗表示,泰国是东南亚地区重要

的汽车生产国,近年来出台不少政策扶持电动汽车产业发展。中国汽车制造商利用其先进技术优势在泰设立工厂,组建合资企业,受益最大的就是泰国民众。

“中国电动汽车布局泰国市场,一方面带来竞争,让泰国老百姓有了更多选择,另一方面也带来先进技术,促进了就业,未来将助力泰国形成完整的电动车产业链。”他说。

“全球化背景下,我认为各国在工业发展方面应该优先合作,而非实施保护主义措施。应通过互相合作,充分发挥比较优势,与中国合作共赢,让世界各国,尤其是发展中国家从发展新能源产业中受益。”素罗说。

(新华社曼谷5月21日电)

农牧业公益计划助力乡村振兴

——大型纪录片《我有一座农场》开机仪式在科右前旗举行



开机仪式现场。



导演张轶阳做影片介绍。



农场开播仪式现场。

骏马好似彩云朵,牛羊好似珍珠撒……5月的乌兰毛都草原绿草如茵、风景如画。19日上午,在中国旅游日内蒙古自治区主会场——兴安盟科右前旗,美丽中国·亮丽北疆 农牧业公益计划系列策划暨大型纪录片《我有一座农场》开机仪式在这里举行,项目主创人员纷纷亮相与现场观众分享交流。当日下午,在科右前旗草原原宿美术馆外,各类大型农机具、固定翼飞机摆放整齐,让人不禁赞叹内蒙古现代农业发展的别样魅力。

“我们的开机仪式马上开始,请各位领导、嘉宾落座。”随着活动主持人登场,由科右前旗人民政府、兴安盟文化旅游体育局、兴安盟文化旅游投资集团有限责任公司、内蒙古红色文化传承发展基金会主办的美丽中国·亮丽北疆 农牧业公益计划系列策划暨大型纪录片《我有一座农场》开机仪式在美丽的乌兰毛都正式开始。

本次活动是以铸牢中华民族共同体意识为主线,深入践行习近平生态文明思想,展现“绿水青山就是金山银山”,助力办好习近平总书记交给内蒙古的五大任务与全方位建设模范自治区这两件大事的一次重要实践。内蒙古作为我国北方重要生态安全屏障与国家重

要的农畜产品生产基地,肩负着保护生态安全与保障国家粮食安全的重大使命。红色是兴安盟最鲜亮的底色,蓝色科技发展新质生产力是时代特色,兴安盟将传承好、发扬好、运用好独特的红色资源,用发展的眼光把握时代特色,用“红蓝融合”的理念,将红色文化、数字经济、影视科技、农牧业产业、文化旅游与公益有机融合,通过跨行业资源互补与协同发展,助力乡村振兴,推动内蒙古农畜产品生产转型升级及品牌建设,为书写中国式现代化内蒙古新篇章贡献力量。

来自新华通讯社总社、国家新媒体产业基地北京新媒体联合实验室、中国冶金科工集团有限公司、MANCEP国际微米/纳米与新兴技术产业化峰会、全球外交官中国文化之夜组委会、巴拿马共和国—巴拿马世界博览会中国局、WER世界教育机器人锦标赛组委会、内蒙古红色文化传承发展基金会、内蒙古农业大学、内蒙古农业大学校友联盟、金睛睛传媒、深圳市北林苑景观及建筑规划设计有限公司、准格尔旗沃奇生态农业开发有限公司、潍柴雷沃智慧农业科技股份有限公司、东风猛士科技、长城汽车、星洲房车、舜富牧业、内蒙古蒙乳业有限公司、内蒙古正大有限公司、内蒙古赛诺羊羊科技有限公司、内蒙古阿尔一一九八

酒业有限公司等多家单位的100多人参加本次活动。

据悉,公益计划重点策划4项具体内容:摄制一部院线纪录片《点燃》,影片以内蒙古农牧业发展为背景,助力乡村振兴,同时反映国家在生态建设和农牧科技产业方面70年来所取得的辉煌成就;摄制一部展现农牧业产业升级、农业品牌化的大型纪录片《我有一座农场》,三季共24集;打造一个红色文化+数字科技+品牌农牧+特色文旅+影视文创高效融合的“我有一座农场”公益项目;启动“国家郊野庄园”的规划建设和相关产业的融合落地。

本次活动主场地选在了大兴安岭南麓余脉向松嫩平原过渡地带的科右前旗境内,这里浅山、丘陵、河谷阡陌纵横,景色独特,是全国摄影、自驾游目的地之一。活动现场吸引了来自全国各地嘉宾游客参观。著名主持人、导演程前为项目倾情助力,投身现代化农场建设,由文化名人转身成为一名“现代农场主”,并将邀请各界艺术家朋友参与农场劳动和创作。据影片导演张轶阳介绍,纪录片《我有一座农场》预计2024年6月开拍,10月完成第一季的拍摄,2025年全国上映播出,同步在短视频平台发布实时摄制动态。

“博观而约取,厚积而薄发。怀揣着对农业现代

化强国的向往以及对影片永不磨灭的理想与热爱,奋楫扬帆再出发。”内蒙古红色文化传承发展基金会秘书长、乌兰新影文旅投总经理陈阳说,希望在社会各方的关心关注下,在各行各业的共同努力下,以公益共建的新农业、新农场模式在美丽的兴安盟早日落成。

(丁宁)



农场固定翼飞机。